

Народное вишнёвое раздолье

Автор: Е. ГУРАЕВСКАЯ

04.09.2018 12:09 - Обновлено 04.09.2018 12:14



В субботу на центральной площади села Ширяево прошёл любимый всеми фестиваль народных традиций «Жигулёвская вишня». В этом году праздник посвятили не только вишнёвой тематике, но и юбилею старинного села, которому исполнилось 390 лет. Двенадцать лет назад местный краевед В.В. Чистова затеяла праздник пирога в честь селекционера Алексея Викторовича Бещева и его уникальной вишни. Постепенно он перерос в яркий, широкомасштабный фестиваль, известный далеко за пределами Самарской области.

С утра село гудит, как улей. На пристани гостей встречает народный ансамбль «Вольница» с песнями, угощениями вишней и картой фестиваля. В сторону села движется колонна машин, велосипедистов и пеших туристов. На ярмарке народных промыслов глаза разбегаются. Мастерские люди привезли сюда гончарные изделия, расписные игрушки, плетёные корзины и много ещё чего. В торговых рядах можно приобрести продукты сельчан и городских производителей. «Только Жигулёвский хлебозавод испёк 15 тысяч пирогов, и их не хватило», - заметил директор предприятия Р.С. Амроян. На площадке «Богатырская силушка» представлены старинные потехи и забавы, о «Вишнёвом садике» для детворы позаботился Дом молодёжных организаций. Здесь настольные игры, самая большая раскраска прямо на траве и палатка «Мать и дитя».

У центральной библиотеки своя площадка в народном стиле. Здесь все охотно фотографируются и разукрашивают вишни из солёного теста. Вереница желающих в фотобудку. Проявишь терпение - уйдёшь с фотографией в руках. С утра начинается регистрация участников конкурсов «Вишнёвый пирог» и «Вишнёвый костюм». Участвовать много желающих. Вот, к примеру, Т.В. Козырева с внучкой Сашей. Одеты в тему и пироги испекли на конкурс. Назвали их «Сладкая парочка» и «Музыкальные нотки». Приезжают каждый год. «Я свой костюм ношу до стирки и убираю до следующего года, внучка растёт, платье в вишнях, можно всё лето не снимать», - шутит Татьяна Вячеславовна и показывает подарки с вишенками, их вручили всем конкурсантам, а итоги подведут позже. Царь-пирог в несколько метров - отдельная история, его каждый год пекут на нашем хлебозаводе. Это вкусное изделие занимает почётное место, возле него заранее выстраивается очередь, потому что в определённый час происходит массовое поедание кулинарного чуда, разрезанного тут же на кусочки. Официальное открытие фестиваля состоялось в двенадцать часов. Со сцены гостей приветствовали глава Жигулёвска В.Я. Классен, депутаты губернской думы В.В. Коротких и Р.С. Амроян.

- Ширится география, всё больше гостей приезжают в Ширяево на фестиваль. Каждый может найти здесь что-то по душе, - сказал В.Я. Классен. - Выражаю слова

благодарности всем, кому мы обязаны этим праздником, - инициаторам и организаторам, родственникам А.В. Бещева.

Самарская область сегодня по инициативе главы региона определяет стратегию развития. Жигулёвск не имеет иных возможностей, кроме развития высокотехнологичного производства и экологического туризма. Сама природа нас на это настраивает. Дмитрий Игоревич Азаров посетил Ширяево буквально две недели назад. Уверен, при участии главы региона наши планы развития села и туристической инфраструктуры получат новый импульс.

Депутаты губернской думы, вместе поднявшись на сцену, были единодушны в том, что с готовностью поддерживают развитие народных традиций в Ширяево. Их привлекает душевный настрой и самобытность популярного фестиваля.

Заводные ведущие не давали скучать публике. Целый день на сцене происходило много интересного: награждение победителей конкурсов, хороводы со зрителями и, конечно, замечательные выступления не только местных коллективов, но и артистов окрестных городов и весей. Шенталинский, Пестравский, Ставропольский, Нефтегорский районы, Самара и Октябрьск привезли свои концертные программы.

Зрители пускались в пляс, активно снимали происходящее, а притомившись, устраивались на траве под сенью берёз.

Мы же пошли собирать впечатления о событии, заранее предполагая, что они будут самые благоприятные.

Интересные отзывы, цифры и факты, фотографии о «Жигулёвской вишне», имена победителей конкурсов мы опубликуем в одном из ближайших номеров и разместим в социальных сетях на страницах газеты.